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1. Hasonlóságok
Isten küldte Izrael népéhez
Az Evangélium megemlékezik róla
Férfi közreműködése nélkül született (partenogenezis, szűznemzés)
Az egyetlen teremtmény, aki a Qur’an szerint is bűntelen
Csodatevő (visszaadja a vak látását, föltámasztja a halottat, stb.)
Fölment a Mennyekbe (Krisztus él, Mohamed halott!)
Visszatér az idők végezetén
A teremtmények közt a legmagasabb rang illeti meg

2. Különbségek
Visszatértekor iszlámra téríti a keresztényeket

Nem ölték meg őt és nem feszítették keresztre (4:157)
a zsidók valaki hozzá hasonlót öltek meg helyette

tehát nem bűneinkért halt meg 
         = az Evangélium lényegének tagadása
Nem támadt föl halottaiból

= az örök üdvösség reményének tagadása
Nem Üdvözítőnk, sem Megváltónk

- ezért nem Jézus, csak 'ISA 

Krisztus nem Allah Fia
- A keresztények azt mondják: "A Messiás Allah fia." Allah átka 
legyen rajtuk! (9:30)

Allah tehát nem Atya
- "Nem nemzett és nem nemzetett" (112)

A muzulmánok nem ismerik a Szentlelket, ezért
- nem mondhatják: "Abba, Atya" (Róm 8,15), sem: "Jézus az Úr"

Allah nem a Háromszemélyű Atya, Fiú, Szentlélek
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Krisztus a Qur’anban és a Bibliában

I. Hasonlóságok
Aki muzulmánokkal foglalkozik, annak tudnia kell, hogy a mohamedánok hisznek 
Krisztusban!  Ha  megnézzük  a  Qur’an  és  az  iszlám  hagyomány  tanítását 
Krisztusról, meglepődve állapíthatjuk meg, mekkora a hasonlóság az iszlám és a 
kereszténység között. Álljon itt néhány közös tétel: 

a) A muszlimok hiszik, hogy Krisztust Isten küldte Izrael gyermekeihez.

b) Hiszik, hogy az Evangélium róla emlékezik meg, és őt hirdeti.

c) Hiszik, hogy Krisztust Mária férfi közreműködése nélkül szülte. A szűznemzés 
nem  jelent  problémát  nekik.  Ezen  a  ponton  különösen  erős  a  kapcsolat  a 
katolikusok Mária tisztelete és az iszlám között.

d) A Qur’an szerint is Krisztus az egyetlen bűntelen teremtmény. Minden ember 
bűnös és vétkezik. A Qur’an szerint a próféták, sőt Allah követei is bűnösök. Még 
Mohamed is bocsánatért könyörgött. Egyedül Krisztus bűn nélkül való.

e) Hiszik, hogy Krisztus csodákat tett: visszaadta a vak látását, meggyógyította 
a  bénát  és  föltámasztotta  a  halottat!  A  muzulmánok  –  ha  ők  maguk  vagy 
rokonuk súlyosan megbetegszik – gyakran kérik a keresztényeket, imádkozzanak 
értük, hogy Krisztus gyógyítsa meg őket. Szerintük Krisztus csodatevő orvos.

f)  Hiszik, hogy Krisztus fölment a Mennyekbe, tehát ma is Isten közelében él. 
Ezért kénytelenek elismerni: „Krisztus él, Mohamed halott! Krisztus a Mennyben 
van,  Mohamedet  földbe  temették!”  Mekkai  zarándoklatuk  után  sokan 
ellátogatnak Mohamed medinai  sírjához. Azonban ortodox mohamedánok sem 
tudnak  olyan  sírról,  ahol  Krisztus  feküdne.  Sok  muzulmánt  foglalkoztat  a 
„Krisztus  él,  Mohamed  halott!”  állításból  eredő  kérdés:  „miért  kövessek  egy 
halottat az élő helyett?” Néhányuknak ezek a kérdések jelentik az élő Krisztus 
evangéliuma felé tett első lépést.

(Megjegyzés: a muszlimok szerint Mohamed is fölemelkedett a Mennybe, csak 
az  ő  mennyei  utazása  különbözik  Krisztusétól:  egy  sebes  paripa  éjszaka 
Medinából  Jeruzsálembe  repíti,  ahol  az  al-Aksza  mecsetből  létrán  az  égbe 
emelkedik. Aztán ugyanezen a létrán leereszkedik és Burák nevű lova még azon 
éjjel visszaviszi Medinába. Az iszlám hagyomány (hadisz) szerint fiatal felesége, 
Ájisa kijelenti, hogy Mohamed – miközben végig az ölében aludt – a jeruzsálemi 
mennyei  utazást  egyetlen  éjszaka  tette  meg.  Krisztus  a  Qur’an  szerint  is  a 
Mennybe ment, de ő nem tért vissza. Ma is Istennél van a Mennyben.)

g) Hiszik, hogy Krisztus  újra eljön. Krisztus eljövetele az idők végén a hithű 
muzulmán számára eldöntött tény! Az, amit a mai liberális keresztények gyakran 
átvitt vagy allegorikus értelemben vesznek – hogy Krisztus a Mennybe ment, de 
újra eljön –, a muszlimnak hitbeli kötelesség. Ezt – hacsak nem akar az iszlámtól 
elpártolás súlyos gyanújába keveredni – le sem tagadhatja.

h) Ezek után nem meglepő, hogy a Qur’an a legmagasabb címmel ruházza föl 
Krisztust,  amit  ember  egyáltalán  kaphat  Istentől.  Összehasonlítva  a  Qur’an 
Krisztusát  Mohameddel,  látnunk  kell,  hogy  minden  tekintetben  fölötte  áll 
Mohamednek. Azok a muszlimok, akik ezt fölismerik, mind jobban elfordulnak az 
iszlámtól, és Krisztushoz közelednek, sőt néhányan keresztények lesznek! 
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A meglepő hasonlóságok,  és a Krisztusról  szóló  Qur’an tanítások alapján úgy 
tűnhet,  hogy  a  Qur’an  megállapításainak  túlnyomó  többsége  egybevág  a 
keresztény tanítással, tehát elnézőnek kell lennünk a liberális keresztényekkel. 
Ők ezt vetik a szemünkre: „Mi bajotok a muzulmánokkal? Miért térítitek őket? 
Nem  veszitek  észre,  hogy  sok  tekintetben  ugyanazt  hiszik,  mint  mi 
keresztények? Tárjátok ki feléjük a karotokat! Fogadjátok el őket! Engedjétek be 
a  templomokba  a  muzulmán  ünnepeket  és  liturgiát!  Hisz  Krisztusról  szóló 
tanításuk alig különbözik a miénktől!” És tényleg: a liberális keresztényeknek sok 
szempontból igazuk van! Pusztán statisztikailag nézve, a Qur’an Krisztusról szóló 
tanai mintegy 80%-ban megegyeznek a mi hitünkkel.

Ahhoz  azonban,  hogy  az  ilyen  keresztényeket  követhetjük-e,  meg  kell 
ismerkednünk  az  iszlám  és  a  Qur’an  teljes  Krisztusképével.  Ehhez  pedig 
hozzátartozik a Qur’an és a Biblia eltérő Krisztus értelmezése is.

II. Különbségek 
A Qur’an és a Biblia Krisztusról szóló tanításai közti eltérés tehát statisztikailag 
alig 20%. A tartalmat nézve azonban kijelenthetjük, hogy az iszlám szinte kivétel 
nélkül tagadja az Evangéliumban gyökerező hitünk alapját és lényegét. Három 
különbségre utalunk itt:

1. Az iszlám Krisztusa nem az élők és holtak bírája

Láttuk: a muzulmánok is vallják Krisztus visszatértét, de náluk egészen másképp 
cselekszik, mint a mi hitünkben. Krisztus a muszlim tradícióban nem az élők és 
holtak  bírája,  hanem  Allah  földi  követe.  Iszlámra  téríti  a  keresztényeket, 
eltávolítja  a  templomok  és  egyházi  épületek  keresztjeit,  lemészárolja  a 
disznókat, hogy a muszlimokat ne kísértse a disznóhúsevés tilalma. Aztán megöli 
az Antikrisztust! A mohamedánok is hisznek az Antikrisztusban, akinek az idők 
végén nagy  szorongattatásban  lesz  része,  mielőtt  Krisztus  legyőzi.  Az  iszlám 
Krisztus ekkor megnősül, gyermekeket nemz, majd meghal, és Mohamed mellé 
temetik  Medinában.  A  Mohamed  síremléke  melletti  falmélyedésről  hithű 
muzulmánok úgy hiszik, hogy egykor Krisztus sírja lesz. Ez már az idők vége, 
amikor a holtak föltámadnak, és mindnyájan – a muzulmán Krisztus is – Allah 
trónja  elé  járulnak.  Allah  tettei  szerint  ítél  meg  mindenkit  –  Krisztust  és 
Mohamedet is.

Az iszlám és a kereszténység lényegileg eltérő tanai a végítéletről rávilágítanak, 
miért  kell  vigyáznunk,  amikor  a  Qur’an  és  a  Biblia  közti  látszólagos 
megfelelésekről  beszélünk.  Az  egységes  felszín  gyakran  áthidalhatatlan 
ellentéteket  takar.  Ez  arra  a  tényre  vezethető  vissza,  hogy  Mohamed  a 
keresztényeket is iszlámra akarja téríteni. A keresztény hit több elemét is beépíti 
iszlámjába,  hogy  vonzóbbnak  tüntesse  föl  azt.  Ugyanakkor  a  kereszténység 
lényegét tagadja.
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2. A Qur’an Krisztusa nem halt meg, tehát nem Üdvözítő

A hasonlóságok és  különbségek  mellett  a  Qur’an  olyan  kijelentéseket  is  tesz 
Krisztusról, amelyeknek első pillantásra semmi közük a kereszténységhez. Ilyen 
az  a  kérdés  is,  hogy Krisztust  megfeszítették  és  megölték-e?  A muzulmánok 
tagadják  ezt,  mivel  Allah  kinyilatkoztatta:  „nem  ölték  meg  őt  és  nem 
feszítették  keresztre,  hanem  [valaki  más]  tétetett  nekik  [Jézushoz] 
hasonlóvá…  Allah  magához  emelte  őt.”  4:157,158.  Az  exegéták  úgy 
értelmezik ezt,  hogy Krisztust  nem feszítették meg,  hanem – az  ószövetségi 
Illéshez  és  Énokhoz  hasonlóan  –  halál  és  föltámadás  nélkül  élve  a  Mennybe 
ragadtatott. A zsidók állítólag valaki mással cserélték ki, és azt feszítették meg 
helyette. A keresztre feszítés tényét a Qur’an csak itt tagadja egyértelműen. Aki 
nem igazodik el a Qur’anban, annak nehéz megtalálnia ezt a helyet. A vallásos 
muzulmánok  azonban  ismerik,  mivel  számukra  világos  különbséget  jelent  az 
iszlám és a kereszténység között. Azért kell tagadniuk ezt az egyszerű történelmi 
tényt,  mert  Krisztus  2000  évvel  ezelőtti  megfeszítését  és  halálát  mind  a 
keresztények, mind a mohamedánok ellenségei világszerte elfogadják.

Statisztikailag  a  fentiek  akár  jelentéktelennek  tűnhetnek.  A  Qur’an  többi 
Krisztusról  szóló  tanítása mellett  – amelyekkel  egyetérthetünk – ez  a  kivétel 
szinte  elenyésző.  Jézus  követőinek  mégis  nagyon  komoly  gondot  jelent.  A 
keresztre  feszítés  történelmi  tényének  tagadása  legalább  három 
következménnyel jár:

a) Ha ugyanis Krisztus nem halt meg, akkor a bűneinkért sem halhatott meg. 
A  muszlimok  tehát  az  Evangélium  lényegét  tagadják,  melynek  legvelősebb 
állítása:  „Krisztus meghalt  bűneinkért.”  (1Kor 15,3) Ha valóban nem halt 
meg, akkor az Evangéliumnak semmi értelme! 

b) Ha nem halt meg, akkor föl sem támadt halottaiból. A muszlimok nemcsak 
a  Nagypénteket,  hanem a  Húsvétot  –  és  ezzel  együtt  az  örök  életbe  vetett 
reményünket – is tagadják. Nekik Krisztus nem az ördög, a Pokol és a halál 
legyőzője,  és  nem Üdvözítő.  Ezért  mondják  ránk,  hogy  „minden  embernél 
szánalomra méltóbbak vagyunk” (1Kor 15,19). 

c) Ha Krisztus nem halt meg bűneinkért, és nem támadt föl igazolásunkra, akkor 
nem  Szabadítónk  és  nem  Üdvözítőnk.  Ez  a  magyarázata  annak,  hogy 
Krisztus  a  muzulmánoknak  nem  Jézus,  csak  ’Isa.  A  héber  Jézus  szógyök 
jelentése: az Úr Szabadítója, ami az Üdvözítőre utal. Mivel az iszlám Krisztus 
nem szabadító, ezért a nevét is meg kellett változtatni. A Yasu'u név arab betűit 
fordítva kell olvasnunk: 'Isa. Jézus neve arabul – hátulról előre – olvasva tehát: 
'Isa, ami alkalmasint Jézus közvetett megátkozása, hisz a sémita kultúrák átkozó 
szertartásain  fordítva  mondják  ki  a  megátkozandó  nevét.  Eszerint  az  iszlám 
nemcsak a kereszténység lényegét tagadja, hanem spirituális küzdelmet is vív 
ellene.

3. A Qur’an Krisztusa nem Isten Fia, tehát Isten nem Atya

Az iszlámnak a kereszténység ellen indított lelki harca a Qur’an és a Biblia közti 
utolsó  különbséget  vizsgálva  lesz  teljesen  érthető.  A  muzulmánok  tagadják 
Krisztus Istenfiúságát. A Qur’an 9:30 azonban még ennél is tovább megy: „És a 
nazarénusok (keresztények) azt mondják: »Krisztus  (a Messiás) Allah 
fia.« Ezt mondják ők (csak úgy) a szájukkal. [Állításukkal] hasonlítanak 
azoknak  a  beszédéhez,  akik  korábban  hitetlenek  voltak.  Allah  átka 
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legyen  rajtuk!  (vagy:  Allah  pusztítsa  el  őket!)  Hogy  fordulhatnak  el 
[ennyire az igazságtól]?!” Itt megmutatkozik, hogy a Qur’an és az iszlám nem 
pusztán  tagadja  Krisztus  Istenfiúságát,  hanem kérlelhetetlen  belső  harcot  vív 
ellene. 

Az is igaz, hogy a Qur’an néhány verse éppen az Istenfiába vetett hitünket kezdi 
ki,  és  ez  a  kitétele  háttérbe  szorítja  a  többi  –  látszólag  „elfogadható”  – 
Krisztusról szóló kinyilatkoztatását. Az Istenfiúság tagadása ránk nézve – akik 
Isten gyermekei vagyunk a hitben – ismét súlyos következményekkel jár: 

a) Ha Krisztus nem Allah Fia, akkor Allah nem Atya.  A muzulmánok napi öt 
imájukban ezért ismétlik 17-szer: „Nem nemzett és nem nemzetett. És senki 
nem  fogható  hozzá.”  112.  Imájukkal  naponta  többször  oltják  be  lelkileg 
magukat az igazság ellen, hogy Isten – Fia, Jézus Krisztus által – a mi szerető 
Atyánk. 

b) Ha Krisztus nem Isten Fia, és Isten nem Atya, akkor a Bibliával mondjuk, 
hogy a muzulmánok nem birtokolják a Szentlelket.  Pál apostol  tanúsítja, 
hogy a Szentlélekhez szóló ősi imában a szív kiáltja: „Abba, Atya!” Róm 8,15. 
Mivel a mohamedánok nem tudnak és nem is akarnak így imádkozni, ezért nincs 
Szentlelkük, Aki maga tenne tanúságot arról a lelkükben, hogy ők is Isten fiai, 
Róm  8,16.  Mi  Jézusban  a  Szentlelket  is  megkaptuk,  és  Istent  Atyaként 
szerethetjük. Mivel Krisztus személye távol áll a muzulmánoktól, nem Isten Fia, s 
nem ÚR, csupán – prófétáihoz és követeihez hasonlóan – Allah rabszolgája. Azért 
mondjuk  Pállal,  hogy  a  mohamedánoknak  nincs  Szentlelkük,  mert  „nem 
mondhatja senki: »Jézus az Úr«, csak a Szentlélek által” 1Kor 12,3. 

c) Végül, mivel a muszlimok sem Krisztust – Isten Fiát –, sem az Istenatyát nem 
hiszik,  s  nem  birtokolják  a  Szentlélek  Istent  sem,  világos,  hogy Allah,  a 
muzulmánok Istene nem a Háromszemélyű Atya,  Fiú,  Szentlélek.  Nem 
meglepő,  hogy  a  Qur’an  tagadja  a  Szentháromságot:  „…  ne  mondjátok 
(Krisztus  és  Allah  kapcsolatára)  azt,  hogy:  »Három[ság]!« Hagyjátok 
abba! Jobb az nektek! (Valóban,) Allah csupán egyetlen Isten! (Messze) 
fölötte  áll  annak,  hogy  gyermeke  legyen.  (vagy:  Hogyan  is  lehetne 
gyermeke!”)  4:171.  Világos,  hogy  a  muzulmánok  és  a  keresztények  nem 
ugyanabban az Istenben hisznek. Hogyan küldhette volna ugyanaz az Isten Jézus 
korában Fiát a világba, hogy bűneinkért hagyja őt keresztre feszíteni; majd több 
mint  600  évvel  később  hogyan  küldhetné  követét  hozzánk,  aki  kijelenti  a 
nevében: „Félrevezettelek titeket! Több mint 600 évvel ezelőtt  nem a Fiamat 
küldtem  el,  és  ő  nem  halt  meg  bűneitekért.  Saját  magatokat  kell 
megfeszítenetek, hogy jó munkátokkal rászolgáljatok az üdvösségre!” A Lélek, 
aki a Qur’anban Allahnak, vagyis AZ Istennek adja ki magát, aligha ugyanaz az 
élő Isten, aki Jézus Krisztusban, a mi Urunkban és Üdvözítőnkben, szerető és 
Mindenható Atyaként kinyilatkoztatja magát!
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III. Befejezés
Ezek után milyennek ítéljük a Qur’an és az iszlám lelkületét? János apostol így 
szól a korai keresztényekhez: „Ki a hazug, hacsak az nem, aki tagadja, hogy 
Jézus  a  Krisztus?  Az  az  Antikrisztus  (vagyis  Krisztus  ellensége),  aki 
tagadja az Atyát és a  Fiút. Aki tagadja a Fiút, az Atyát sem ismeri. Aki 
megvallja a Fiút, az ismeri az Atyát is.” 1Jn 2,22-23

Láttuk: a muzulmánok tagadják, hogy Jézus a Krisztus, a Messiás. Ezt mondják: 
„Nem Jézus, a Szabadító és Üdvözítő, hanem Isa, a szolga a Krisztus, az igazi 
Messiás!” Saját szavuk árulja el őket: a muszlimok egy hazug Szellem hatása 
alatt állnak. Csak egy arcátlan Hazug kiáltja a pimasz valótlanságot a világba, 
hogy Krisztus nem halt meg, tehát nem is Üdvözítő!

Az  is  kiderült,  hogy  nemcsak  tagadják  Krisztus  Istenfiúságát, és  ezzel  Isten 
Atyaságát,  hanem nyílt  lelki  küzdelmet is folytatnak ellene. De lelepleződnek: 
egy Krisztust  tagadó Szellem hatása alatt állnak, aki Krisztus ellensége, anti-
Krisztus vagy anti-keresztény Szellem.

A hazug görögül diabolos. Ebből származik „ördög” szavunk. Ezért, János előbb 
idézett  sorai  értelmében,  a  muzulmánok  egy  olyan  Szellem  befolyása  alatt 
állnak, aki a görög eredeti jelentése szerint ördögi, mert diabolikus Szellem.

Az  ellenség  héberül  saataan. Ebből származik „sátán” szavunk. Ezért, szintén 
János  sorainak  megfelelően,  a  muzulmánok  egy  olyan  Szellem  hatása  alatt 
állnak, aki a héber eredeti értelmében sátáni – az Istenfiú Krisztust tagadó – 
Szellem. 

Jánosnak igaza van, és nekünk, Jézus követőinek igazat kell adnunk neki, amikor 
Krisztus üdvösséget hozó keresztre feszítését és Jézus dicsőséges Istenfiúságát 
hisszük. Abban is igazat kell  adnunk neki, hogy az iszlám a lélekre veszélyes 
valóság. Egy olyan hatalmas Lélek ellen, mint a hazugság és tagadás fejedelme – 
aki az iszlámban AZ Istenként, vagyis Allahként követeli imádatunkat –, semmit 
sem tehetünk. Csak Jézus Igéje, csak az Atya Szentlelke szállhat szembe vele! A 
Háromszemélyű Isten sokat tehet az iszlám házában. A muzulmánokat szolgálva 
világszerte részt vehetünk Atyánk munkájában.  Meghívottak vagyunk: imáink és 
adományaink  segítenek  a  spirituális  küzdelemben,  ahogy  Isten  a  szívünkbe 
véste! Előre is köszönjük!
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A muzulmánok hite

Hiszem, hogy 
nincs más Isten 
Allahon kívül,

1. ALLAH
egysége és egyedülvalósága
99 legszebb neve

2. ANGYALAI
jó angyalok (pl. Dzsibril)
rossz angyalok (pl. Iblisz vagy Saitan)
dzsinnek

3. KÖNYVEI
számos könyvet sugallt:
Tavrat (= Tóra), 
Zabur (= Zsoltárok),
Indzsil (= Evangélium), 
Qur'an (= Korán).

és Mohamed az 
ő Prófétája!

4. KÖVETEI
Allah több ezer prófétát és követet 
küldött az emberiséghez, köztük:
Ádám, Noé, Ábrahám, Izmael, Izsák,
Jákob, Mózes, Dávid, Salamon, Illés, 
Jónás,
Nagy Sándor, Krisztus, Mohamed

5. VÉGSŐ NAP
Az Óra jelzése
(pl. Antikrisztus, Krisztus visszatérése)
Általános feltámadás
Allah végítélete
Öröklét a Pokolban vagy Paradicsomban

6. PREDESZTINÁCIÓ
Kettős predesztináció tana
Predesztináció a szent háborúban
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Elérhetőségeink:
CSI-Magyarország

1242-Budapest, Pf 291
Telefon: + (06) 28 440-656

Fax: + (06) 28 440-656
www.csi-magyarorszag.hu

peter.viz@csi-magyarorszag.hu

Adományok:
OTP Bank Rt

Számlaszám:
Forint: 11707024-20452708

IBAN: HU30 1170 7024 2045 2708 0000 0000

EUR 11763079-11818887
IBAN HU71 1176 3079 1181 8887 0000 0000

Swift code: OTP VHUHB

A magyar kuratórium tagjai:
Gelley Anna (Elnök)

Bánki Zsolt
Biacsi Dávid (Bejrút)

Farkas Olivér
Katona István Püspök

Németh Géza
Szörényi László

Copyright:
A tanulmány bármilyen eszközzel történő közléséhez a Christian Solidarity 

International képviselőjének előzetes hozzájárulása szükséges.

9

mailto:peter.viz@csi-magyarorszag.hu
http://www.csi-magyarorszag.hu/

	Krisztus a Qur’anban és a Bibliában
	Írta:
	Salam Falaki

